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Ao décimo nono dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às 19:00 (dezenove 
horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 
ordinária, sob a presidência da vereadora Maria Elena Prando Trevisan, os senhores 
vereadores: Sérgio Antonio Calegari, Modesto da Cas, Adhemar Alexandre Dondel, 
Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior e Damiana Didomenico. 
Inicialmente é justificada a falta dos Vereadores Fabiano Miqueloto e Nelso 
Dall’Orsoletta por motivos particulares, posteriormente é solicitado ao Dr. Cassiano que 
faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura coloca a mesma em discussão, e não 
havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Conforme 
previamente informado nas sessões anteriores, a ordem do dia desta reunião é destinada 
exclusivamente para análise e votação das contas do Prefeito de Lacerdópolis referente 
ao exercício de 2015, em atenção ao Ofício de Recomendação nº 14/2022, oriundo da 1ª 
Promotoria de Justiça da Comarca de Capinzal-SC. Nesse sentido, consta na ordem do 
dia o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022, que dispõe sobre a aprovação das contas 
anuais do Município de Lacerdópolis/SC, relativas ao exercício de 2015. É solicitado ao 
secretário que faça a leitura do Decreto Legislativo nº 03/2022, após a leitura baixa as 
comissões para estudo e assinatura, ao retornar coloca o mesmo em discussão, iniciada 
pelo Vereador Juventino que questiona se há possibilidade de pedir Vistas do Projeto, 
qual se sente desconfortável em votar tal matéria, com a orientação do Dr. Cassiano qual 
explica o parecer positivo do Tribunal de Contas referente a aprovação de tal, bem como 
o Projeto se encontrava a mais de vinte dias disponível para estudo, sendo assim aos 
interessados já houve oportunidade para avaliar, assim sugere que a votação seja mantida. 
A Presidente, acatando o posicionamento jurídico mantém a votação, colocando o 
Decreto em Votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais assuntos em 
pauta, é passada a palavra para a Sra. Secretária Ticiana Goreti Moreira, qual se faz 
presente para esclarecimentos referente assuntos da saúde, reforça que sempre está a 
disposição desta casa, e sobre os assuntos proferidos em redes sócias fala que seu papel 
dentro do posto não é político, mas sim de atendimento igualitário a todos os cidadãos, e 
se houver tal distinção deve ser comunicada, bem como todos os funcionários trabalham 
arduamente para atender a população, sobre a questão de medicamentos, como já 
comentado anteriormente, é mundial o problema, e por isso não há solução imediata, não 
há como querer dar jeito de outras formas, deve ser feito sempre da forma correta, no 
presente dia há falta de cinco medicamentos, mas no geral há uma imensidade de 
remédios, por isso é necessário um entendimento de todos sobre como as coisas 
funcionam, quando comentado sobre com cadeira de rodas, houve problemas sim, mas há  



 

 

 

cadeiras em excelente estado no posto, quais sempre são emprestadas a população que 
necessita, agora para o cidadão que emprestou fazer um levantamento tão grande ao invés 
de tentar encher o pneu é algo contraditório, com certeza é um problema o pneu murcho, 
mas poderia ser resolvido de outras formas mais simples, quando comentado sobre 
médicos, reforça que foi difícil manter o posto somente com um médico, mas nunca foi 
deixado de prestar atendimentos, casos que não é possível atender no local, são destinados 
aos prontos socorros de municípios vizinhos, a falta de médicos já está resolvida, há o 
clinico geral em nosso posto, mas todas as consultas que necessitam especialistas são 
encaminhadas para fora, bem como fornecido transporte aos mesmos, nunca foi usado e 
não se usa argumentos como citados negando transporte a quem tem carro particular, se 
fosse de tal maneira poucos cidadãos seriam beneficiados, sobre o desconto na folha de 
pagamento do Dr. Fabricio é lógico que será descontado os dias que faltou, como é 
previsto em lei, assim nos dias atuais o Dr. Se faz presente em todos os horários de sua 
jornada de trabalho, estando sempre disposto a atender, reforça que encontra-se sempre 
presente e a disposição a todos para demais esclarecimentos, tanto aos vereadores quanto 
a população, parabeniza todos os profissionais da saúde pela excelência em seus 
trabalhos, agradece a esta Casa pela oportunidade de esclarecer tais assuntos. Não 
havendo mais nada na Ordem do Dia é passada a palavra livre. O Vereador Juventino 
Savaris, que inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas Vereadores, agradece 
a Sra. Ticiana pelos esclarecimentos, e questiona sobre a politicagem dentro do posto, 
onde o relato de um morador era justamente que não ganharia transporte por haver carro 
próprio, fala sobre um agendamento particular qual foi necessário reagendar a data já está 
a três meses esperando tal agendamento, e por último questiona sobre o posicionamento 
do Dr. Fabricio dizendo que há politicagem dentro do posto, por isso traz esses 
questionamento. Em resposta a Sra. Ticiana comenta sobre o assunto do carro já foi 
respondido, situação qual outro paciente desmarcou seu exame, liberando o motorista, 
que quando foi no posto da Ouro fazer outro atendimento, chegando lá encontrou tal 
cidadão que comentou que iria com seu carro particular para não precisar desmarcar o dia 
da consulta, por isso o incidente, sobre seu exame em particular é necessário revisar e 
checar com qual especialista será encaminhado, mas acontece dos exames especiais assim 
demorarem mesmo, e sobre o posicionamento do Dr. Fabricio comenta que houve talvez 
algum problema sobre os descontos em sua folha de pagamento, quais possivelmente lhe 
causaram descontetamento, por isso justifica alguns comportamentos que o mesmo teve, 
por fim o Vereador questiona sobre uma cidadã que necessitava de medicamentos em 
época de isolamento e lhe foram negados, por isso questiona o que houve com os 
atendimentos em domicilio, em resposta a Sra. Ticiana diz que não é feito atendimento a 
domicilio para procurar quem está doente, mas que o mesmo deve procurar o posto, há 
visitas em casa como por exemplo a assistente social, mas ao cidadão que precisa 
medicamento é necessário que o mesmo se dirija ao posto para pegar medicamento, se  



 

 

 

não possível a família do mesmo deve busca, situações assim são feitas somente em caso 
de extrema necessidade de pessoas carentes, mas não abertamente a população. O 
Vereador Gervesson Cadore, que inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas 
Vereadores, agradece a todos os profissionais presentes pelas explicações, reforça que foi 
ele mesmo que cobrou anteriormente pelos descontos na folha do Dr. Fabricio, situação 
que sim é devida fazer o desconto de qualquer funcionário quando não se faz presente em 
seu serviço, agradece a administração do Município qual em sessões passadas pediu pela 
limpeza de dois pontos na cidade e o serviço já está sendo feito. O Vereador Modesto da 
Cas, que inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas Vereadores, agradece a 
todos profissionais da saúde pelos esclarecimentos, comenta que há sim falhas na parte 
que diz respeito a saúde, mas que acredita que vão melhorar, e que falhas sempre 
acontecem, sobre a falta de remédios sim acontece e quando cobrados pela população é 
interessante que tenham respostas para que não sobrem dúvidas. A Vereadora Damiana 
Didomenico, que inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas Vereadores, 
agradece a todos os presentes pelas explicações e comenta que eventualmente quando 
necessita dos serviços do posto sempre foi bem atendida, juntamente com sua família, e 
recebeu elogios sobre o novo médico, comenta que há cobranças da população mas que 
procura trata-los da forma mais fácil, transmitindo a população alguns esclarecimentos, 
comenta a falta de remédios que é geral mesmo, em seu caso só conseguiu em Capinzal 
o medicamento que precisava, parabeniza os motoristas novamente em seu caso particular 
qual sua mãe necessitou do transporte em uma situação e foi super bem cuidada. O 
Vereador Sérgio Calegari, que inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas 
Vereadores, parabeniza e agradece a todos profissionais da saúde que estão presentes aqui 
e por seus esclarecimentos, comenta ao Vereador Juventino quando trata de politicagem, 
que isto é o que ele está fazendo, vendo o exemplo de sua colega Damiana que agradece 
ao posto, conta seu caso em particular quando seu pai precisou uma cadeira rodas, cadeira 
que não havia disposta no posto por isso adquiriu uma com seus recursos, e após usar 
doou ao posto, por isso comenta ao vereador que faça seu papel de auxilio e não somente 
de críticas, comenta o excelente atendimento que todos tem com os pacientes, mas as 
vezes há pacientes que são indelicados e por isso podem ser chamado a sua atenção, mas 
em momento algum qualquer tipo de mal trato, por isso a importância de palavras como 
por favor e muito obrigado, por isso críticas são importantes, mas críticas construtivas. O 
Vereador Juventino em resposta, diz que discorda de seu posicionamento sobre 
politicagem, qual só está fazendo seu papel de vereador nesta Casa, conforme 
questionamentos da população, por isso discorda do vereador quando o mesmo cita 
politicagem, fala sobre o uso de suas redes sociais qual é uma ferramenta, e quando 
comentado pelo vereador Sérgio que levantou pegar uma bala comenta que pega quantas 
balas for possível, e por todos os mandatos que trabalhou deveria saber que não tinha 
direito a resposta. O Vereador Adhemar Dondel, que inicia cumprimentando a Presidente  



 

 

 

e demais colegas Vereadores, agradece a todos os presentes pelos esclarecimentos nesta 
noite, sendo possível assim que tais informações sejam repassadas, comenta seu caso 
particular onde seus familiares precisam de remédios e sempre são atendidos, por isso é 
necessário parabenizar o posto por todos os seus serviços de excelência. Por fim a 
Presidente a agradece a todos os presentes da área da saúde e por todas as explicações 
quais foram de excelente proveito a essa Casa. Convoca todos para a próxima sessão que 
será no dia 26/07/2022 as 19:00 horas. Nada mais havendo a tratar a Presidente mandou 
que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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